

занный с последовательной реализацией функций планирования, организации, мотивации и контроля.

Изучение системы управления производительностью труда в ОАО «Керамин» на базе предложенной концепции позволило сформулировать основные рекомендации по ее совершенствованию: организационное оформление процесса управления производительностью труда; решение проблемы объективного измерения динамики производительности труда; усиление внимания к нормированию труда; совершенствование учетно-аналитического обеспечения управления производительностью труда; развитие механизма формирования мотивации к труду. В целях совершенствования информационного обеспечения управления производительностью труда предложено формирование и использование в системе менеджмента организации модифицированных показателей производительности труда, исчисляемых в системе управленческого учета на основе показателя добавленной стоимости с учетом динамики цен на продукцию предприятия. В целях развития механизма мотивации к труду сформулированы методические подходы к созданию системы стимулирования работников к труду, ориентированной на обеспечение роста производительности труда на всех уровнях управления предприятием на базе сквозного подхода, опирающегося на использовании показателя добавленной стоимости и ее элементов. Предлагаемые направления совершенствования управления производительностью труда позволяют решить ряд проблем, тормозящих рост производительности труда в ОАО «Керамин».

УДК 330.59

Т. Н. Долинина, проф., канд. экон. наук (БГТУ, г. Минск);

Н. В. Деревянко, преп. (Гомельский государственный политехнический колледж, г. Гомель)

ДИНАМИКА УРОВНЯ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ В ГОМЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

Обеспечение экономического роста в Республике стране становится все более проблематичным. Демографические диспропорции, неэффективная занятость населения, недостаточные темпы роста производительности труда, ВВП на душу населения, значительный уровень экологических угроз относятся к числу предпосылок снижения уровня, качества ожидаемой продолжительности жизни населения

Республики Беларусь. Кризисные моменты затронули экономику Гомельской области во многих сферах.

Гомельщина – регион Беларуси, в котором формируется более 10% валового внутреннего продукта страны, при этом с усилением рыночного реформирования отраслевая структура ВРП постепенно изменяется в пользу отраслей, производящих услуги, что не лучшим образом сказывается на уровне доходов населения.

В регионе наблюдается постоянный рост номинальный рост доходов, однако он не всегда сопровождается реальным ростом. В структуре денежных расходов населения высокий удельный вес занимают расходы на питание. Снижение уровня жизни в последние годы демонстрируют показатели малообеспеченности населения, которая в гораздо большей степени касается лиц трудоспособного возраста, чем лиц возраста старше нетрудоспособного. Регион лидирует по уровню детской бедности.

В области особое внимание уделяется профилактической направленности здравоохранения. С целью раннего выявления заболеваний и факторов риска проводится планомерная работа по диспансеризации населения, внедряются новые высокотехнологичные методы диагностики, лечения и реабилитации пациентов. Вместе с тем впоследствии аварии на Чернобыльской АЭС в регионе сохраняется высокий уровень заболеваемости. Характерна для региона и высокая смертность среди мужского населения трудоспособного возраста от внешних причин (отравления, утопления, ДТП, самоубийства и др.), что указывает на наличие социального стресса в условиях невысокого уровня и качества жизни. Остается актуальной проблема загрязнения воздуха в связи с выбросами в атмосферный воздух от стационарных источников и автомобильного транспорта.

Перечисленные процессы формируют неблагоприятную демографическую динамику, указывающую на депопуляцию населения региона.